

呼吸治療學系杭良文系主任拜訪鄭州鐵路技術學院呼吸治療技術系-開啓兩岸學術交流

◎ 呼吸治療學系 朱家成 2011-07-28

鄭州鐵路職業技術學院創建於1951年，1999年經大陸教育部批准成爲全日制普通高等學校，是全國鐵路第一所獨立設置的高職院校，也是由河南省人民政府主辦的獨立設置的高職院校。現設車輛工程學院、護理學院、繼續教育學院、軟體學院、國際教育學院、歐亞交通學院6個二級學院，開設專業48個，護理專業被評爲河南省高等學校特色專業，機車車輛專業、護理專業教學團隊被評爲省級教學團隊。2004年來，護理學院先後被確定爲全國高職護理技能型緊缺人才培養工程院校協作會主席單位、河南省教改試點專業、首批國家護理職業教育實訓基地、河南省出國護士培訓基地、河南省高校特色專業、河南省示範專業、鐵道部紅十字救護培訓基地、教育部相關醫學類專業教學指導委員會呼吸治療技術專業分委會主任單位等，取得省級教學成果獎四項，護理專業教學團隊爲河南省省級教學團隊，並先後與澳大利亞、英國成功開展護理專業合作辦學項目。2009年河南省教育廳批准鄭鐵學院申報開設的呼吸治療技術新專業，2010年開始首屆招生，培養國內緊缺的呼吸治療師。是全國高職高專院校中首家、也是唯一一家開設呼吸治療技術院校，現爲教育部相關醫學類專業教學指導委員會呼吸治療技術專業分委會主任單位。

2011年7月2日，由大陸教育部高等學校高職高專相關醫學類專業教學指導委員會主辦，鄭州鐵路職業技術學院承辦的教育部高職高專師資培訓專案——高職高專呼吸治療與重症監護骨幹教師研修班及河南省呼吸治療師高級培訓班在鄭州市嵩山飯店隆重開幕。鄭州鐵路職業技術學院呼吸治療技術系倪居院長兼系主任也來函邀請，本系由杭良文系主任率同朱家成老師及劉金蓉老師一同赴會，除了在研討會做專題演講外，也參觀了該校教學設備及實驗教室，對於占地面積1048畝的校區，先進設備樣樣到位，除了嘆爲觀止外也還是驚嘆。

此次研討會開幕式由大陸教育部高等學校高職高專相關醫學類專業教學指導委員會沈彬秘書長親自前來主持，河南省教育廳張智民副廳長及全國醫學高職高專教育研究員涂明華理事長與會，可見大陸官方開始對於呼吸治療專業的重視，此次會議共有200多人參加。此次研討會也在朱家成老師的協助下，獲得美國呼吸照護學會及世界呼吸照護聯盟共同經IERS Level I認證的國際性研討會，此行的目的也是本系和其護理學院呼吸治療技術系簽訂締結姊妹學系的考察，爲未來長期合作建立穩固的基礎。

【相關圖片】



拜訪鄭州鐵路職業技術學院呼吸治療技術系，右起杭良文系主任、John D. Hiser、倪居院長兼系主任、朱家成老師、劉金蓉老師



合影於研討會會場前左起：賈寶輝副院長、杭良文系主任、倪居院長兼系主任、John D. Hiser、朱家成老師、劉金蓉老師、陳肇文主任、張效斌黨書記。



研討會活動情形